

前三季度中国实际使用外资 834.2 亿美元

同比下降 3.8%

商务部发布的数据显示,今年1至9月,中国新批设立外商投资企业18025家,同比下降11.7%;实际使用外资金额834.2亿美元(未含银行、证券、保险领域数据),同比下降308%。9月当月,全国新批设立外商投资企业2248家,同比下降6.4%;实际使用外资金额84.3亿美元,同比下降6.8%。

据商务部新闻发言人沈丹阳在此间召开的例行新闻发布会上介绍,前三季度中国吸收外资的主要特点如下:扣除房地产因素,服务业实际使用外资同比略有增长。1至9月,服务业实际使用外资金额394.8

亿美元,同比下降1.8%,占同期全国总量的47%。其中,房地产领域实际使用外资金额下降5.62%,扣除房地产因素,服务业实际使用外资金额增长1.6%;批发和零售业、建筑业、信息传输计算机服务和软件业等行业实际使用外资同比增长较快。制造业实际使用外资369.5亿美元,同比下降7.5%,占同期全国总量的44.3%,其中通信设备制造、平板玻璃制造等行业实际使用外资增长较快。

欧、美、日等发达国家对华投资有增有降,总体降幅缩窄。欧盟27国对华投资实际投入外资金额48.3亿美元,同比下降

6.3%。其中德国、荷兰、瑞士对华投资增长较快,增幅分别为29.1%、38.9%、142.3%;美国对华投资实际投入外资金额23.7亿美元,同比下降0.63%,降幅比1至8月收窄。日本对华投资56.2亿美元,同比增长17.0%;亚洲十国(地区)对华投资实际投入外资金额709.9亿美元,同比下降4.9%。

中部地区实际使用外资保持较快增长。1至9月,中部地区实际使用外资69.9亿美元,同比增长16.5%;西部地区实际使用外资62.2亿美元,下降1.8%;东部地区实际使用外资702.2亿美元,下降5.6%。
 (曹宇辰)

从储蓄到理财

李剑

9月的一个双休日回家看望父母,母亲笑咪咪地拿出一张银行卡对我说:“我这还有5万元钱,你看看能不能帮我买一些银行的理财产品。”看着满头白发的母亲也有了理财意识,我非常高兴。

母亲很节俭。从我懵懵懂懂事起,就知道母亲在节衣缩食为我读书存钱,每个月父母领到工资后,总是将精打细算出来的极少部分钱存到储蓄所里,等到我每年春秋两次交学费时再取出来。那时,银行的个人业务很简单,只有储蓄,不是活期就是定期。母亲告诉我,为了保证我有读书的费用,她每个月都必须挤出5元钱存起来,存的是积零存整储蓄,一年下来就有60元,不但保证了我的学费,还可保证家里过年的开支。

回忆过去,看看现在,日子真的是发生了翻天覆地的变化。10年前,大多老百姓对于手中结余现金的考虑只有银行储蓄。如今,进入新世纪后,人们的薪金收入也随着经济的跨越式发展而增加,一般职工的收入也从10年前的3位数增加到4位数以上。正因如此,金融机构为了满足人民群众日益增长的金融投资需求,在近10年不断创新推出大量理财产品。

从储蓄到理财,这不仅仅是一种财富增值方式的改变,也是金融业为适应人们投资理念和投资能力提升的一种嬗变,既反映21世纪初这10年来中国老百姓物质文化生活水平的提高,又体现出个人、家庭日渐富裕和国家经济金融整体实力的强盛。(作者系建行理财师,具有九年理财业务经验,擅长投资组合分析。)

中国建设银行
 China Construction Bank
 信阳分行
 建行理财工作室——您身边的理财专家
 付红玲:13937606229 李剑:13700765216

微博财经

@第一财经周刊:【新消费一代】消费者口味的变化达到了前所未有的速度,年轻一代早已对他们父辈视之为重要的产品和服务失去了兴趣。近日,美国网络财经媒体24/7 Wall St. 选出了8件Facebook一代不会买的产品:1.E-mail;2.传统啤酒;3.报纸;4.汽车;5.固定电话;6.香烟;7.台式电脑;8.电视。

@中国经济周刊:【城市“挤出效应”让“惶恐族”频生】“月薪多少会让你在相应的城市生活不惶恐?”一项调查显示,上海、北京等一线城市需9000元左右,而成都、大连等二线城市则在5000元上下浮动。这个结果引发网上网下的热议,不少人甚至已觉得自己沦为“惶恐族”。

@财经新媒体:中国人民银行副行长易纲:据目前统计,CPI只有2.9%,预计全年可能会降低到2.7%或者更低。因此,金线上的通胀不会成为主要问题。通胀风险主要来自于农业和农产品价格的上升,因为外部的量化宽松政策,原材料价格的上升及其他外来影响,进口的渠道将带来一定的通胀风险。

腾讯微博

农业部宣布

我国粮食产量实现半个世纪以来首次连续九年增产

截至10月22日
全国秋粮已收获 9.71亿亩
 已完成种植面积83%
 秋粮丰收已成定局
 产量有望再创历史新高

实现“九连增”的四大有利因素

- 政策扶持更加有力
- 科技支撑更加有力
- 防灾减灾更加有力
- 病虫防控更加有力

农业部日前宣布,今年秋粮丰收已成定局,我国粮食产量实现半个世纪以来首次连续九年增产。截至10月22日,全国秋粮已收获9.71亿亩,完成种植面积的83%,加上已收的夏粮和早稻,全年粮食近九成已丰收到手,产量有望再创历史新高。
 (据《经济日报》)

人民币汇率连续六日创新高

未来大幅升值的概率不大

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布的数据显示,10月18日银行间外汇市场人民币中间价为1美元对人民币6.3021元。较前一交易日继续大涨7个基点,再次刷新近期高点。这已经是近期以来人民币兑美元中间价连续6个交易日走高。

对于人民币汇率的连创新高,市场普遍认为,美国推出的QE3向市场注入大量的流动性,导致人民币强势的美元走弱。其次,是周边环境因素,导致对人民币的升值压力上升。最后,则是刚刚公布的三季度经济数据显示中国经济已经企稳回升,市场对未来的经济走势预期转好,使得对人民币的需求增加。这种现象只是暂时的,年内人民币出现大幅升值可能性不大。

亚洲开发银行高级经济学家庄健表

示,人民币连创新高与美国此前推出QE3的确有一定的关系,美国的量化宽松政策带动了部分国家纷纷采取措施,如中国不采取措施,导致人民币升值压力上升。人民币汇率的不断创新,在当前外贸形势并不乐观的情况下,理论上说,这对于企业来说无疑是雪上加霜。

人民币升值对我国的出口将产生抑制作用,使得国内出口产品竞争力下降。但是,出口企业的承压更多的是因为欧美经济增长不理想,需求下降,导致出口下降。而汇率的影响只是其中的一方面。不过,今年以来,我国人民币汇率中间价一改之前单边升值的态势,开始呈现双向波动。在中国外汇投资研究院院长谭雅玲看来,未来人民币汇率双向波动的区间也将持续扩大。对此,支持人民币汇率的灵活性,这

有利于企业抵御汇率波动带来的风险,不仅有利于外贸的稳定,也有利于中国整个经济的健康发展。基于上述,专家普遍认为人民币汇率中间价出现大幅升值的概率其实不大。

事实上,与人民币即期市场连续升值形成对比的是,人民币远期市场贬值预期一直在加强。当前,人民币兑美元12个月NDF价格6.45,比即期汇率低1061基点。专家分析认为,外汇占款近期的持续减少仍显示资本在不断流出,未来外汇储备增速的放缓,这将在某种程度上确定未来贬值的趋势。业内人士指出,未来整个人民币汇率会处在一个窄幅波动的范围内,预计中间价6.28-6.38范围内波动的可能性大。至年底人民币相比年初会小幅升值,大幅升值的概率不大。
 (庄健)